

风雨中 我们同心奋战

桑植县党员干部奋战在抗洪救灾一线

本报记者 向文 通讯员 谢德才 黎治国 王艺蓉

7月17日至19日，桑植县普降暴雨，局部大暴雨，造成部分道路、桥梁受损，低洼地段被淹，给人民群众生产、生活造成一定影响。面对灾情，当地党员干部不等不靠，闻汛而动，冲锋在前，转移群众，排查隐患，迅速抢险，奋战在抗洪抢险一线，主动开展灾后自救，以实际行动践行党员干部的初心使命。

目前，强降雨过程已经结束，桑植县城水位全面回落至警戒水位以下，澧水等水势平稳，县防指于19日18时起防汛响应由二级调整为三级，受灾地区群众生产生活秩序正有序恢复。

抗洪抢险的中流砥柱

汛情就是命令。面临防汛大考，桑植县广大基层党组织迅速组织党员群众查险排险。

一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一个堡垒。

桑植县境内连续强降雨，导致该县出现外洪内涝。县委、县政府吹响集结号，5000多名党员干部在防汛救灾一线组建300支党员突击队、党员志愿服务队。汛情发展到哪里，党旗就插到哪里；隐患发现在哪里，党员就奋战到哪里。

洪峰预报之前，桑植县委、县政府高度重视强降雨防御工作，通过视频会议将精神传达到村户，启动全县防汛Ⅱ级应急响应，并严格按照Ⅰ级响应标准成立城区、各乡镇、应急救援、交通等分指挥部，下设转移安置、应急救援、电力、供水、通讯、医疗、宣传等13个保障组，分级启动应急预案，全力以赴打赢防汛抗洪保卫战。

7月17日，市政协副主席、县委书记刘卫兵主持召开防汛工作紧急动员会，动员全县上下紧急行动，迎

战新一轮强降雨，把人民群众生命安全放在第一位，科学防御、精准防御。

7月18日下午，县委副书记、县长赵云海主持召开全县地质灾害防治战时状态第三次会商会，严格落实喇叭要响、干部要讲、关键时刻到现场的要求，把地质灾害防治工作作为当前各项工作的重中之重，落实有效措施，加强排查巡查，确保地质灾害防治取得成效，切实做到村不漏点、点不漏人、点不亡人、有点必到、有险必查、户户自查，严防死守，确保地质灾害安全无事故。

7月18日晚，桑植县发出防汛4号令和当前汛情的通告，各级党委和政府主要领导靠前指挥，科学调度，迅速进入迎战状态。处级干部纷纷深入到联系乡镇，与同基层干部下沉一线，落实防御举措，上下齐心、联动配合，共同抵御暴雨洪涝侵袭，全力确保人民群众生命安全。

危急关头，党员干部向险而行，迅速组织群众转移。7月17日，位于桑植县东北部的人潮溪镇地质灾害隐患凸显，18户42名群众均已同意转移方案，但85岁的张连香不愿撤离家园，老人认为，几十年居住于此，从未发生过山体滑坡、泥石流等自然灾害现象，没啥事嘛。尽快转移并妥善安置灾害点群众迫在眉睫。针对老人的心理，镇村干部上门做思想工作，经过一个多小时工作，终于解开老人的心结，答应撤离。为尽快送到安全地点，镇干部二话不说背起老人。夜幕下的山路难走，又要爬坡，5名干部轮流背行，顺利将老人背了出来。当晚上9时许，老人被安全送到3公里外的女儿家。

7月17日，利福塔镇赤溪村村支两委组建抗洪抢险救援突击队，进村

居、进企业宣传抗洪抢险救援知识，提醒村民、企业注意汛期安全。

桥自弯镇岩塔村、凉水口镇茶元塔村、八大公山镇蹇家坡村等多村在暴雨来临前，村里统一安排车辆，把村民送到安置点避险。

为应对第10轮强降雨的到来，武警桑植中队严密组织官兵进行防汛抢险实战演练，并抽调出10名精干力量组成抢险突击队，全时备勤。

此次防汛工作中，桑植县针对雨情，科学决策、精准调度、干群齐心，可谓是天气预报得准、防汛部署得早、科学调度得巧、干部行动得好，将此次灾情降到最低。

救灾挽损的战斗堡垒

灾情就是命令。

7月19日，桑植县基层党组织和广大党员全力排涝救灾，成为救灾挽损的战斗堡垒，力争把洪涝带来的损失降到最低。

澧源镇把街道社区干部、好样的工作队、红色物业、党员骨干、志愿者等各方力量整合起来，抢排渍水，共同守护我的社区我的家。同时，提前开展防汛知识宣传及组织引导群众有序撤离。由于预警及时、人员撤离迅速，今年以来桑植最大的洪峰未造成人员伤亡。

7月19日5时，桑植县陈家河镇Y410县道夹河线大岩潭组路基垮塌、水管断裂，影响了正常交通运行和村民的用水。该村书记张紫垣接到村民反映的险情后，立刻联系挖掘机和卡车，带着队伍赶到现场督促清除泥沙，保持河道通畅、农田安全。

灾情发生后，桑植县党政主要领导第一时间到一线、到受灾区，参与抗洪救灾战。各级各部门通力协作全力抗灾。气象部门密切监测

强降雨发展趋势，及时针对暴雨和短时强降水等强对流天气开展预报预警服务，累计发布暴雨预警信号9次、短时强天气报告3份、强降水乡镇精细化专题预报1份。水文部门实时监测河水情，细化测报河河水位、洪峰流量和评估洪水对两岸的影响，滚动发布洪水、山洪预警信息。自然资源部门加密地质灾害点监测，发布地质灾害气象风险预警。

针对强降雨期间高考防汛安全保障工作，县防指密切联系教育、气象、交通等部门，提前落实考生安全出行、听力考试防范雷暴等环节的应急处置方案，提前预置交警、医疗等救援力量，确保高考顺利进行。

守护生命的坚强屏障

突如其来的洪水威胁着人民群众的生命财产安全。各级党组织和广大党员闻令而动，为群众筑起守护生命的坚强屏障。

7月13日开始，县委宣传部加大宣传力度，各乡镇利用村村响、横幅标语、流动宣传车、小喇叭进行宣传，共张贴标语条幅980条，出动流动宣传车493台600次，启用电子显示屏120块，启用村村响广播终端2932个5014只喇叭（音柱），播出780224次，在电信、移动、联通三大运营商为16万余户推送防汛救灾知识等信息12条，在张家界日报、张家界广播电视台共刊播相关新闻、科普、预警信息等148条，各乡镇、村微信群公众号、微信工作群共转发主流媒体相关内容695条。

连续几天的瓢泼大雨让桑植县河流水位急速上涨。7月17日晚，桑植县河口乡河口村村支书沙坎、村主任莫文林等人正排险抢险，突然听到村民的呼救声。循声赶去，发现村民

尚立洪被水困，随时有生命危险。来不及多想，沙坎等人便一人用手电筒照明，一人将他背在背上，冒着水流湍急且杂草丛生的危险趟过河，成功将他安全送到了家中。

洪水过后环境被污染，极易导致肠道传染病的发生，为有效控制洪水过后传染病流行，防止各种传染病疫情的发生，保障人民群众身体健康和生命安全。灾情发生后，桑植县党员医务工作者对城区低洼地段和村镇水毁地点进行全面防疫和消杀，做好灾后卫生防疫和病媒生物防制工作。

同时，面对洪灾的网络中断、多条公路中断、电力待抢修等问题，桑植县通信、电力、交通、水务等部门积极作为，组成党员突击队，第一时间深入灾区抢修损毁的生命线，用行动诠释党员宗旨。农业、国土等部门，组成专门力量，奔赴灾区严查险情，严防灾害发生。

不仅如此，桑植县部分沿河学校及学校低洼地带，党员教师投入到抗洪抢险和灾后重建工作，及时联系每名学生家长到校接送学生安全回家，安全有序的分流疏散学生。在此次降雨过程中，桑植县党员干部认真落实县防指部署指令，提前进村入户，全面排查险情，及时将3559名受威胁村民转移到安全区域，有效避免人员伤亡。

汛情还在持续，战斗仍在进行。在灾害面前，桑植县吹响抗洪救灾冲锋号，广大党员干部各尽其责，敢于担当，带头抗灾救灾，在各自区域或脱贫攻坚指挥所查灾核灾，带头组织群众自救，帮助受灾群众清理现场，成为开展救援工作的主力军，用实际行动全力守护人民群众生命财产安全，诠释着共产党员的铮铮誓言。

7月17日20时—19日08时，桑植县普降大暴雨，全县各级各部门齐心协力，奏响了一曲排险情、保家园的团结之歌。雨情过后，全县上下众志成城，迅速组织力量投入到灾后恢复生产工作中，抢修水电、交通、查看农田灾情等各项工作均在有序推进。

桑植县各级各部门有序推进灾后恢复生产

县公路建设养护中心：紧急抢修保畅通

本报讯 受7月18日至19日强降雨影响，桑植县有123处路段发生不同程度的损毁，对人民群众安全出行造成影响。

灾情发生后，县公路建设养护中心快速出击，根据各线路的

受损情况，紧急启动公路水毁抢修应急预案，按照先抢通、后完善的原则，在保证安全的前提下，及时组织力量修复受灾公路，共调用巡查车16台，挖掘机18台，装载机16台，自卸车29

台，对灾毁危险路段、路基路面冲毁处、损毁涵洞等进行加速清理、修复，确保过往车辆安全通行。

与此同时，该乡始终坚持防汛抗灾不松懈，积极组织义务巡逻队开展巡回巡路工作，动员各村对切坡建房进行排查，注

（通讯员 周雅兰）

芙蓉桥白族乡：加快设施抢修 做好灾后重建

本报讯 连续性强降雨，导致芙蓉桥白族乡各村出现了不同程度的灾情。淋溪河村部分公路因泥石流造成交通堵塞，给村民出行带来很大不便。得知情况后，该乡党委政府、驻村工作队与村

支两委立即组织人员，用铲土机进行道路清障，方便群众出行。

与此同时，该乡始终坚持防

汛抗灾不松懈，积极组织义务巡

逻队开展巡回巡路工作，动员各村对切坡建房进行排查，注

（通讯员 周雅兰）

澧源镇：指导农户自救 确保恢复生产

本报讯 强降雨过后，澧源镇各村（社区）出现不同程度汛情，引发部分山体滑坡、道路受阻、农田被淹。

在兴旺塔村产业园内，专业技术人员对症下药，指导种植户采取补救措施，以增强灾后抢

种瓜果的抗病力，促进产量提升。受汛情影响，澧源镇辖区内地质灾害普遍受灾，生产合作社、种植大户以及农业基础设施都有不同程度受损。洪水一过，镇党委、政府便迅速投入到灾后生产自救中，针对不同类型的受损，

细部部署各项恢复生产自救工作。受灾较轻的，组织村（社区）志愿队及时清淤排湿，育苗补种；受灾较重的，及时推进改种工作，联络保险公司，积极推进农业保险赔偿进度，最大程度降低农户损失。

（通讯员 王艺蓉）



竹叶坪乡 按下灾后生产秩序 重启键

本报讯 这是驻村工作队给我们发的石灰，我刚领到，明天就去我家秧田里撒。

近几年，竹叶坪乡柳浪坪村部外热闹，来来往往的村民都在领石灰。受前几轮强降雨影响，柳浪坪村大部分农田含水量长期饱和，因为担心汛情过后滋生虫害、细菌，影响水稻产量。柳浪坪村驻村工作队积极响应乡党委政府号召，第一时间开展生产自救，调集了近17吨生石灰免费发放给全村村民。还是小时候看到田里面撒石灰的，石灰可以杀虫、杀菌、消毒。工作队替我们想得很周到，正好解了燃眉之急。柳浪坪村党员彭长春说。

你的挖机还有好久到？竹子界这边路上要赶紧清理。在位于浸峪村竹子界的组道，因塌方、落石导致交通中断，村支部书记高德军正四处联系挖机进行现场抢修。

（通讯员 彭丽）



7月19日下午，桥自弯镇青龙村对白果村至青龙村岩塔组路段进行清障处理。

陈家河镇：查看受灾灾情 指导群众自救

本报讯 老王，你们几个负责清理路上的泥石，老向，你们几个负责冲洗……在经历了第十轮强降雨后，陈家河镇张家村村岩湾路段出现塌方，7月19日一早，桑植县教育局驻张家村工作队队长、第一书记张有为带领村支两委一起对塌方公路进行抢修。

清淤、消毒、抢修水管、疏通公路

下雨的时候他们防汛，现在雨停了他们忙重建，有这些干部们，我们很安心！看到干部们这么卖力，很多村民自发参与灾后自救。

入汛以来，陈家河镇经历了数轮强降雨，引发多处道路塌方、山洪等自然灾害。面对灾情，顾不上休息，该镇党委、政府迅速组织镇、村居两级干部深入受灾地区核实灾情，发动党员干部、群众开展生产自救，及时抢修水毁公路，修复农田水利设施，帮助受灾群众重建家园，确保受灾群众生产生活恢复正常。

据了解，该镇抗洪抢险及灾后重建工作共投入镇、村居两级干部165人次，紧急转移安置125户292人。截至目前，当地生产生活逐渐恢复正常。

（左粮华）

全县小学语文骨干教师 充电

本报讯 7月22日，湖南省第四期贫困山区中小学语言文字骨干教师培训系列活动在桑植县开班，来自全县各级各类学校语言文字骨干教师共计100人参加培训。

据了解，此次培训为期6天，将有来自湘大文学与新闻学院教授符继成、湘大文学院副教授向铁生、湖南省播音主持协会理事荣斌等多位省内语言文字方面的专家学者为学员们进行授课，课程资源丰富，授课内容涵盖有诵读、演讲、科学发声、诗词格律、文学鉴赏等有关语言文字的各个层面。

此次培训以提高中小学教师的语言文字综合素养为目的，帮助教师更新用语用字观念，提高教师用语用字的能力和水平，发挥优质教学资源的辐射与带动作用，实现城乡基础教育均衡发展。

受训教师纷纷表示：能够接受省内优秀语言类专家系统培训，对今后的教育教学工作将有极大帮助，在提升自身教学能力和水平的同时，也为学生带来了新的学习内容和方法。大家将借此为契机，加强业务提升，做一名新时代的合格人民教师，为桑植县的教育事业发展贡献一份力量。

（张安娜）

沙塔坪乡 探望慰问21名老党员

本报讯 连日来，桑植县沙塔坪乡专题奔赴辖区部分老党员家中开展走访慰问活动。

该乡党政班子成员带队组成10个慰问组，专题奔赴辖区各村党龄长、年龄大、身体欠佳或家庭困难的21名老党员家中上门探望慰问，为他们送去党的温暖和祝福。据悉，本次慰问共送达慰问金10500元。

（通讯员 邱德帅 王健）